

Сказки, комедии, драмы

К ГАСТРОЛЯМ ИРКУТСКОГО ТЮЗА

Первое знакомство с Приморьем у нас состоялось семь лет назад. Правда, тогда владивостокцы посмотрели всего три наших спектакля — прелестную сказку А. Толстого «Золотой ключик», С. Богомазова и С. Шатоова «Том — большое сердце» и Г. Шмелова «Все это не так просто». Подросли за это время наши зрители. Те, кого интересовали веселые приделки Буратино, уже будут смотреть «Эй, ты, здравствуй!» — спектакль о зарождении первой любви, и «Мой брат играет на кларнете» — о месте человека в жизни. Впрочем, может и уже взрослый заглянуть к нам на сказки, конечно, со своими младшими сестранками и братишками. Пожалуйста, у нас есть новинки — о доброй и чистой Золушке, о любознательном Иване и его верном друге Котике-Горбунке, а также пушкинские «Сказка о рыбаке и рыбке» и «Сказка о попе и о работнике его Балде».

Для школьников 5—7 классов молодой иркутский писатель Г. Машкин написал повесть «Синее море, белый пароход» — она была напечатана в журнале «Юность», несколько раз переиздавалась. Этот поэтический рассказ о дружбе между японскими и русскими детьми, о вере в светлое будущее и мире на земле привлек наш театр. На основе своей повести автор сделал пьесу, а театр поставил ее. Кроме того, у нас в репертуаре веселая комедия Ю. Сотника «Просто ужас» — с феями, волшебниками, превращениями, приключениями, танцами и ироническая комедия А. Хмелика «Жил-был тимуровец Лаптов», а также классическая комедия Дониса Ивановича Фонвизина «Недоросль».

Самые старшие школьники посмотрят «Эй, ты, здравствуй!» Г. Мамлича, «Мой брат играет на кларнете» А. Алексина, «Два товарища» В. Войновича, «Бузливая когорта» И. Скоринко и «Яков Богомолов» Максима Горького. Репертуар довольно разнообразный и, на наш взгляд, интересный. Немного о «Бузливой когорте». В один прекрасный день сорок лет назад собралась группа комсомольской молодежи и решила создать в Иркутско свой молодежный театр. Пригласили из Москвы режиссера и начали репетировать «Бузливую когорту». Много было волнений. И вот первая в жизни театра премьера. Спектакль получился. Театр признали. В дни сорокалетия нашего коллектива мы снова играем этот спектакль о зарождении комсомолки.

В гости к молодым приморцам приезжают старейшие наши актеры — основатели театра засл. арт. РСФСР В. Г. Климанова, В. И. Шестерников, Т. Ф. Козлитина, П. И. Лаврова. Рядом с ними трудятся актеры среднего поколения М. Т. Рошин, В. М. Эхтер, Л. А. Вольямина, Т. Д. Иванченко, А. А. Матеосов, а также выпускники Иркутского и Новосибирского театральных училищ.

Все спектакли, в основном, ставили молодые режиссеры — выпускники Московского театрального училища им. Б. В. Шуккина: гл. режиссер Владимир Федосеев, режиссер Леонид Беспрозванный, молодой актер театра Борис Кондратьев, Ганнадий Якерсон, Татьяна Асейкина.

С 5 апреля по 9 мая театр выступает во Владивостоке, с 11 по 25 мая — в Находке, с 27 мая по 5 июня — в Уссурийске. До скорой встречи, дорогой зритель!

Т. ГОРЯЧЕВА,

заведующая литературной частью Иркутского театра юных зрителей.

НА СНИМКЕ: сцена из спектакля «Золушка».

